
Abstrakt

Tato diplomová práce se věnuje stále aktuální problematice tzv. diváckého násilí, 

kterému je v médiích věnována značná pozornost, což autora vedlo k analýze této 

problematiky zakončené konstatováním, zda je zvýšená mediální pozornost oprávněná či 

nikoli. Obsah práce je rozdělen do deseti kapitol, jejichž cílem je komplexně charakterizovat 

danou problematiku. Práce je charakteristická zejména tím, že z trestního práva přesahuje i do 

jiných vědních oborů, např. kriminologie a psychologie za současného využití empirických 

statistických dat. Autor vnímá problematiku nejen z veřejnoprávního hlediska jako trestně 

právní, nýbrž i jako správně právní, přičemž značný prostor je věnován i soukromoprávní 

úpravě zaměřené na vztah mezi organizátorem jako prodejcem a divákem jako zákazníkem.

První dvě kapitoly této práce se zabývají historickým vývojem právní úpravy trestného 

činu výtržnictví od roku 1852 a rozborem současné právní úpravy, ve které zaujímá značný 

prostor vysvětlení neurčitých právních pojmů, vyplývajících ze zákonné úpravy. Navíc je 

čtenářům umožněn náhled do právních úprav vybraných států, týkající se jednání, které 

odpovídá jednání podřazenému v českém právním řádu pod trestný čin výtržnictví, čímž je 

umožněna komparace daných úprav, vedoucí k případné změně české právní úpravy.

Třetí kapitola pracuje s psychologickými pojmy, jimiž se autor snaží čtenářům přiblížit 

a vysvětlit fenomén diváckého násilí. Dominantní postavení, vysvětlující příčinu vzniku 

diváckého násilí, zaujímá dle autora příslušnost jedince ke skupině spolu s principem 

identifikace.

Ve čtvrté a páté kapitole se autor věnuje objektu a pachateli diváckého násilí. Kapitola 

věnující se objektu diváckého násilí se vyznačuje především výčtem jednání, ke kterým 

dochází v souvislosti se sportovními akcemi. Co se pachatele diváckého násilí týče, stať 

pracuje se statistickými údaji, pomocí nichž autor provádí jejich charakteristiku, výsledkem 

čehož se následně pokouší sestavit kriminální profil pachatelů.

Následující dvě kapitoly se zaměřují na popis a analýzu diváckého násilí v Evropě, 

přičemž podrobná analýza je věnována prostředí Velké Británie, které se vyznačuje 

samostatnou fotbalovou legislativou, a kde divácké násilí prošlo nejvýznamnějším vývojem.

Osmá kapitola zprostředkovává čtenářům náhled do evropské politiky proti 

fotbalovému chuligánství a rasismu. Autor se věnuje především aktivitám Rady Evropy, 

Evropské Unie a aktivitám mezinárodních fotbalových organizací.



Samostatná kapitola je věnována legislativní úpravě problematiky násilí 

na sportovních akcích v České republice. Autor provádí popis a rozbor jednotlivých složek 

českého prostředí, mezi které řadí úpravu trestně právní, správně právní a soukromoprávní.

Závěrečná kapitola zpracovává a poskytuje čtenářům poznatky vzešlé z konference 

„Sport a násilí na stadionech“ konané dne 18. 11. 2014 na Právnické fakultě Univerzity 

Karlovy v Praze. 

Na závěr autor práce shrnuje zjištěné poznatky a navrhuje řešení k odstranění jím 

zjištěných nedostatků, které objevil při zpracování problematiky diváckého násilí.
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